
                                                                  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 
 
 

 

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση επί της με αριθμ. 2409/31-07-2024 Αναφοράς»  

Σχετ: Το υπ’ αριθμ. 2409/31-07-2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών και 

Κοινοβουλευτικών Θεμάτων  της Υπηρεσίας Συντονισμού του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α 

 

 

Σε  απάντηση της με αριθμ. 2409/31-07-2024 Αναφοράς των Βουλευτών της Κ.Ο 

του ΚΚΕ Μαρίας Κομνηνάκα, Γιάννη Δελή και Μανώλη Συντυχάκη, με την οποία 

κατέθεσαν ως τέτοια, την με αριθμ. πρωτ. 129/26-07-2024 επιστολή του Συλλόγου 

Δασκάλων Νηπιαγωγών Σάμου με θέμα «Για τον αποκλεισμό της Σάμου απ’ τη σύσταση 

νέων οργανικών θέσεων ειδικοτήτων στην Α/θμια Εκπαίδευση», λεκτέα τα ακόλουθα: 

  Στις 22-12-2023  η υπηρεσία μας απέστειλε στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σύμφωνα με τα 

διαλαμβανόμενα στο με αριθμ. πρωτ. 143819/Δ1/14-12-2023 έγγραφο του Γενικού 

Γραμματέα, εισήγηση σχετικά με τις ανάγκες οργανικών θέσεων ειδικοτήτων για τις 

σχολικές μονάδες του Βορείου Αιγαίου,  αφού λάβαμε υπόψη μας τις προτάσεις των 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης της αρμοδιότητάς μας. Στο ανωτέρω έγγραφο υπήρχε 

επισήμανση ότι πρέπει να ληφθούν υπόψη οι πραγματικές ανάγκες των Διευθύνσεων 

Εκπαίδευσης με παράλληλη υπόδειξη των σχολικών μονάδων προς κατανομή. Μάλιστα 

υπήρχε και συνημμένο αρχείο excel, το οποίο έπρεπε να συμπληρωθεί με τις σχολικές 

μονάδες, που κάθε αιτούμενη οργανική θέση ειδικότητας θα συμπλήρωνε το υποχρεωτικό 
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διδακτικό ωράριο, αφού είναι αδύνατο να συμπληρωθεί αυτό σε μία μόνο σχολική 

μονάδα. 

             Η Διεύθυνση Π.Ε. Σάμου, δυνάμει του υπ’ αριθμ. 7205/19-12-2023 εγγράφου της  

έστειλε πρόταση για τριάντα επτά  οργανικές θέσεις ειδικοτήτων γενικής παιδείας, χωρίς 

όμως να είναι  εφικτός ο έλεγχος της  συμπλήρωσης ωραρίου των υποψήφιων  προς 

διορισμό εκπαιδευτικών, ανά ομάδες σχολείων. Άλλωστε, όπως προκύπτει και από το με 

αριθμ. πρωτ. 3737/03-06-2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Π.Ε. Σάμου με θέμα 

«Λειτουργικότητα Σχολικών Μονάδων Γενικής Παιδείας και Ειδικής Αγωγής Α/θμιας  

Εκπ/σης Σάμου, για το Σχολικό Έτος 2024-2025» στη Σάμο οι περισσότερες σχολικές 

μονάδες λειτουργούν με μικρό αριθμό μαθητών, είναι δηλαδή  λειτουργικότητας  

μικρότερης των εξαθέσιων. 

Η χορήγηση όμως   επιπλέον οργανικών κενών θα είχε ως αποτέλεσμα πολλοί 

εκπαιδευτικοί κλάδου ΠΕ70 να μην συμπληρώνουν το διδακτικό τους ωράριο, δεδομένου 

ότι,  σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία,  το διδακτικό ωράριο των εκπαιδευτικών ΠΕ70 

είναι δυνατό να συμπληρωθεί  και με ώρες των ειδικοτήτων  ΠΕ08 και ΠΕ91.01, όπως 

και γίνεται.  

Τέλος, κατά την εισήγησή μας ελήφθη  υπόψη μας και το γεγονός ότι η Διεύθυνση 

Π.Ε. Σάμου είχε αρκετές οργανικές θέσεις των αιτηθέντων ειδικοτήτων σε αντίθεση με 

άλλες Διευθύνσεις Π.Ε.  Επί παραδείγματι  στη Δ/νση Π.Ε. Σάμου είχαμε   έξι  (6) 

οργανικές θέσεις κλάδου ΠΕ86, ενώ στη Λέσβο, με διπλάσιο και πλέον  αριθμό σχολικών 

μονάδων και μάλιστα μεγαλύτερης λειτουργικότητας, καμία. 

Εν κατακλείδι, ο κύριος  λόγος για τον οποίο δεν εισηγηθήκαμε σύσταση νέων 

οργανικών θέσεων ειδικοτήτων γενικής παιδείας στη Διεύθυνση Π.Ε. Σάμου, δυνάμει του 

με αριθμ. πρωτ.  5690/22-12-2023  εγγράφου μας, ήταν ότι  προβήκαμε στην πρότασή 

μας με βάση τη λειτουργικότητα των σχολικών μονάδων της Διεύθυνσης Π.Ε. Σάμου, 

γεγονός που αναφέραμε σε αυτό.  
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